

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 50 K. — f.
 Hat óra — — 25 K. — f.
 Három óra — — 13 K. — f.
 Egyes számok ára 1 korona

BARS

HIRDETÉSEK

centiméterenként — fillér.
 Nyiltéri közlemények garmond soronként — fillér.
 Gyakori hirdetések és a velünk összeköttetésben levő hird. irodák árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adóknak

FELELŐS SZERKESZTŐ: **Dr. KERSÉK JÁNOS.**

Megjelen

vasárnap reggel.

A hirdetések, előfizetések s a reklámelőzet a kiadóhivatalba kérjük elcsutítani.

A LAP KIADÓJA: **NYITRAI és TÁRSA.**

Inasok.

Most már ugyan tanoncoknak hívják ezeket az ifju munkásokat, de még az inasokról akarunk egy-két szót szólni, akiket a gazda családjához tartozóknak számítotak, akit a tanító-mester felesége még akkor is fiannak szólított, mikor az inas már régen maga is mester és sok gyerekes családapa volt. Ezek az inasok, bármily sok adoma keletkezett is róluk, hasznos és kedvelt tagjai voltak a családnak, de hajdanában a céhekben is különös gondot fordítottak rájuk, mert az atyamester különösen azért lett választva, hogy az inasok testi és lelki épségére, azoknak mesterségükben való jó és helyes kiképzésére ügyeljen.

Egyik iparos polgártársunk keservesen panaszkodott, hogy nincsenek ma inasok csak tanoncok, kik egyebet nem tesznek, mint a bágóért nem dolgoznak elvet hangoztatják, kik már szombat délután eldobják a kalapácsot, ollót és mennek politizálni vagy szórakozni. A mozi és a kártya a főidejük. Ha ez így fog menni tovább is, akkor egyetlen mester sem mer inast fogadni, mert ez a cseléddel együtt fizetett ellenség lesz a házban.

Mindig hangoztattuk, hogy amíg ipartestület meg nem alakul, nem várható változás a tanonc viszonyban, a tanonc mert már lassan csak gyakor-nok lesz, de, hogy még egyszer felvegye az inasi címet, ahhoz nagy fordulat szükséges, mindamellert reméljük, hogy az idő kinyitja a mesterek szeméit s ezek az ifjumunkások is nem sokára mesterek lesznek, már amelyik el nem züllik s akkor be fogják látni, hogy ha az iparosságot talpra állítani, a mesterséget a megélhetés alapjára akarják tenni, akkor vissza kell térni a régi időkre. Mi még nem adtuk fel a reményt, hogy az ifjumunkások egyszer észre térnek, mert a munkás jelző mellől hamar elmarad az ifju jelző, ellenben az a munkás, aki inas soha sem volt, soha sem lesz mester, csak munkás.

Az inas, aki idővel mesterré válik, tudni fogja, hogy mily elhibázott a mai iparos tanoncok kiképzése. Az inasok belekerültek az élet forgatagába s a föléle csuszás lejtőjén tanoncokká váltak. Fejükön a proletár sapkával megtanultak nem dolgozni, de szóokolni és sztrájkolni, mozikat és korsz-mákat látogatni. Irtóznak a könyvtől és az iskolától, mert számukra az is csak a munkás szükségességét tanítja. Az iskolában semmiféle fegyelmet és rendet nem tartanak, a tanítót nem

csak, hogy nem tisztelik, de a háta mögött, sőt vele szemben is gyakran tiszteletlenül viselkednek és ki csufolják. A mestere parancsát fel sem veszi és csak vállvonogatással teljesíti, a munkáját nem végzi, sőt teendőiben válogat. Szóval azt teszi, amit akar. Nemsokára megérjük, hogy a mesterek ellenében sztrájkolni fognak az inasok.

Hát ez így nem megy. Az inasok belekerültek a vörös környezetbe, ahonnan ki kell őket szabadítani s becsületes és szorgalmas polgárokká nevelni, aki nem csak a kenyerét meg tudja tisztességesen keresni, de akinek szava lesz a város, a vármegye és ország közigazgatásában. Az inast meg kell szabadítani a káros, erkölcs-telen és buta betolyástól, mely most ólom sullyal reá nehezedik, meg kell arra tanítani, hogy a rend alapja mindennek s a társadalom-rendnek felforgatói még sehol a világon jót nem csináltak. Ott van az orosz példa, hol bővében vannak a jó termőföldnek, a nyers anyagnak, mégis éhen halnak az emberek. Meg kell velük értetni, hogy ezeket az elveket hirdető emberek egyike sem szeret dolgozni, hanem eltartatja magát a munkásokkal, kik milliókat kénytelenek áldozni csak azért, hogy egy-két üres szalmalánggal lobogó gyújtó beszédet hallhassanak, amelyben egy rőfőskereskedő arról beszél, hogy miként kell csizmát csinálni vagy földet művelni.

Szivünkön viseljük a fiatal nemzedék sorsát; mindnyájunknak fáj látni, hogy miként vetkőztetik ki a szegény tanoncát vedlett inast nemzetiségből és vallásból, hogy alacsonyítják le előtte szülői, ősapái tiszteletének és szeretetének tárgyait. Ép azért az a törekvésünk, hogy az inasok lelkét és józan esztét visszazerezzük a hazának, a családnak, hogy felébresszük benne az emberi büszkeséget, amely minden rutat és rosszat kerül, hogy fejlesszük ambícióját arra, hogy első akarjon lenni mesterségében szaktársai között. De mutassuk meg azt is, hogy megtudjuk védeni az inast minden jogtalanságtól, hogy bizalommal közeledjék hozzánk. Nem kis feladat jön e tekintetben az iskolára, mert már egy elrontott, gazzal és gyommal felvert kert burjánzik itt, amelyben hivatlanok garázdálkodnak, mindamellert erős akarattal neki kell fognunk a tisztogatósnak.

Az iskola meg fogja tenni kötelességeit, de eredményt ez is csak akkor fog elérni, ha maga a társadalom lesz a segélyére. A társadalomra hárul a feladat, hogy az inasokból

embereket neveljen. Értesse meg velük, hogy mi őt magunkhoz hasonló-nak, családunkba méltó polgárnak akarjuk nevelni, akire büszke lesz egykor tanító mestere. Szerénységgel párosult öntudatra s erős akaratra kell nevelnünk az ifjuságot, hogy a jót ismerje és akarja is. Mutassunk arra rá, hogy minekünk holtig együtt kell élnünk jóban, rosszban s csak a társadalom ellenségei azok akik utopisztikus eszméket hirdetnek előttük, de a kik a legelső bajban odahagyják. Lássá meg az inas, hogy mi nem lerántani de felemelni akarjuk oda ahol mi vagyunk, mert hiszen ők vannak hivatva egykor a mai mesterek nyomába lépni s azok munkáját az ipari és társadalmi téren folytatni.

A világ-eseményekből.

Erzberger Mátvás birodalmi gyűlési képviselőt a badeni Fekete erdőben két fiatal-ember 12 revolver lövéssel megölte.

A zágrábi városi képviselőtestületet feloszlatták, mert annak többsége megakadályozta, hogy a város Petár király temetésén képviseltesse magát.

Brusszilov tábornok elhagyta a vörös hadsereget és számos magasrangú tőrszisztől kísérve elmenekült Moszkvából. A hír szerint Brusszilov Nyugat-Szibériában a bolsevikik elleni felkelési mozgalomban fog részt venni.

A magyar kormány elrendelte, hogy Nyugatmagyarország kiürítését az entente által megállapított terv szerint kell megkezdeni. A soproni és nezsideri helyőrség visszavonult a trianoni békeszerződésben megállapított határra. A magyar csendőrség és pénzügyőrség aug. 28-án hagyták el a területet, amikor az osztrák csendőrség váltotta fel.

Ausztria csak átadás után tárgyal Magyarországal.

Sopronban egyesület alakult, melynek jelszava, hogy „Sopron a soproniaké” és amelynek célja, hogy Sopronnak autonómiát biztosítson és az osztrák közigazgatással szemben helyezkedjék.

A Sopron felé vonuló osztrák rendőrséget Sopron előtt tüzeléssel fogadták. Az osztrák csendőrségnek a tulerő elől Ágfalvára kellett visszavonulnia.

Összeütközés volt a magyar--stájer határon, és most Nyugatmagyarországba való bevonulás alkalmával a határon tul fegyveres ellentálasba ütközött és az entente-tisztek utasítására visszavonult a határ felé 600 lépéssel Pinkafő előtt 120 emberből álló magyar osztag tüzelni kezdett az előnyomuló csendőrségre.

A Burgó-hegynél előnyomuló osztrák csendőrség észrevette, hogy a magaslatok

meg vannak szállva, ovatosan nyomult előre. Hirtelen 3-4 gépuskából és 60-80 puskával tüzelést kezdtek ellenük. A parancsnok és néhány csendőr megsebesült.

Későbbi jelentés szerint 32 csendőrből álló osztag entente-tisztek vezetésével megint bevonult Nyugatmagyarországra.

Moszkva lángokban áll. A város már 3 nap óta ég.

Az ir kormány elfogadta Lloyd George meghívását, amelyben felhívja de Valerát, hogy vegyen részt a londoni tárgyalásokon.

A román minisztertanács elhatározta, hogy Ferdinánd királynak Erdélyben való megkoronázását elhalasztják.

Párkány állomás közelében elfogták Dost Jakab 35 éves szerbet, aki ellen az a gyanu merült fel, hogy merényletet készített elő György szerb herceg ellen.

Sigray gróf Nyugatmagyarország fő kormánybiztosa hivatalosan jelenti, hogy a magyar csapatok Nyugatmagyarországot teljes rendben kiürítették.

A csendőrség és vámórség által megszállott területen teljes rend uralkodik.

Az első kiürítési zónában több rendezettség fordult elő.

Nyugatmagyarországban, melyet a magyar anyaországtól elszakítottak, a magyar kormány csak azon a területeken érvényesítette természetes jogait, a melyeket a trianoni békeszerződés véglegesen Magyarországnak ítél oda.

Az entente képviselői a magyar kormány eljárását tudomásul vették. Az entente képviselői semmi kifogást nem emeltek az ellen, hogy Magyarország anyagi követeléseit biztosítani igyekszik Nyugatmagyarország végleges átadása előtt.

Bernolák Nándor miniszter mondotta, hogy Magyarországnak garanciát kellett magának teremtenie arra nézve, hogy Ausztriól az igen nagy értékű képviselő állambírtokokért kárpótlást kap. Magyarország nem adós Ausztriának semmiféle jóvátétellel, mert ezzel az állammal együtt harcolt. Ami a magyarok által kiürített zónában történő eseményeket illeti, ugy ezekért a magyar kormány visszautasít minden felelősséget.

A magyar kormány Nyugatmagyarország második zónáját ideiglenesen megszállva tartja.

Magyarország azt követeli, hogy nyugatmagyarországi népet egységesen és ugyanabban az időben az entente ellenőrzése mellett kérdezzék meg, hogy magyar vagy osztrák uralom alatt akar-e élni. Ezt a felfogást fogja a magyar kormány az Ausztriával való tárgyalásokon érvényesíteni.

Azt a rendeletet, amely szerint az oda nem illetékes személyeket kiutasítják Nyugatmagyarországból, szigorúan végrehajtják. Hejjas Iván főhadnagy, elhagyta Nyugatmagyarországot.

Osztrák bolsevik és magyar kommunisták Magyarországon járnak, ahonnan tuszokat vittek el.

Gratz Gusztáv dr volt magyar külügyminiszter Bécsbe utazott, hogy a magyar kormány külön megbízásával Schober szövetségi kancellárnál jelentkezze.

A bécsi sajtónak mértéktelenül panszokodó igazságtalan hangja élénk feltűnést keltett. A bécsi lapok számos félrevezető állítást hoznak. Így az egyik bécsi lap azt írja, hogy az Osztenburg-csendőrszólalj katonái az ágfalva—soproni és győr—soproni vonalon felszedték a vasuti sineket. Ezzel szemben a tény az, hogy a magyar

megszállás alatt lévő területen kifogástalan rend van

Ami az átadott területen lejátszódott, azért nem lehet felelős a magyar kormány. Osztrák fennhatóság alatt rendezettség nincsen magyar érzelmű elemek, hanem kommunista érzelműek is következtek el. A Magyarországgal ellen emelt vádaknak alapjában véve csak az a céljuk, hogy a külföldet félrevezessék.

Masirevich magyar követ megjelent a kancellárnál, hogy nyugatmagyarországi események miatt a magyar kormány sajnálatát fejezze ki.

A soproni szövetségközi tábornoki bizottság határozata következtében, melyet az osztrák kormánynak tudomására adtak, az osztrák katonák Nyugatmagyarországban való igénybevételeitől egyelőre eltekintenek.

Károly exkirálynak engedélyt adtak arra, hogy Svájcban maradjon, míg a Spanyolországgal való tárgyalások befejeződnek.

A görög hadsereg jobb szárnya, megkísérelte, hogy skariái megerősített állást megkerülje és a sósivatagba merészkedett ez alatt a törökök meglepték, teljesen megverték.

Meghíusult Károlyi-féle puccs készült Budapesten Tóth István elektrotechnikus, Hoffman György segédmunkás és Kertész János vízvezetési szerelő szervezetet létesítettek oly célból, hogy Baranya átadásának ideje alatt Budapesten a jelen kormányforma bukását vigyék keresztül és a köztársaságot kiáltják ki, melynek elnökeül Károlyi Mihály gróf volt kizemelve. A rendőrség a szervezet tagjait letartóztatta.

A magyar új amerikai békeszerződést aug. 29-én az amerikai követség palotájában Grandsmith követ és Bánffy Miklós gróf külügyminiszter aláírták.

Wekerle Sándor dr. volt miniszterelnököt aug. 24-én helyezték örök nyugalomra óriási részvét mellett. A koporsó a Magyar Tudományos Akadémia előcsarnokában volt felravalozva és a gyászszertartáson igen sok előkelő személyiség jelent meg, köztük József kir. herceg is.

A kormányzó és a megbetegedett miniszterelnök nevében Vass József vallás- és közoktatásiügyi miniszter beszédet mondott melyben méltatta az elhunyt nagy államférfiú elévülhetetlen érdemeit.

Különfélék.

— **A komáromi törvényszék elnöke,** dr. Zsindely Ferenc kuriai bíró nyugalomba vonult. Évtizedek óta állott a törvényszék élén, a melyhez immár egy év óta a levelei járás is tartozik, nagy tudásával, pártatlan igazság szeretetével, puritán jellemmel nem csak a jogász világ, de az egész jogkereső közönség osztatlan tiszteletét és ragaszkodását biztosította magának. A komáromi ügyvédi kar testületileg bucsuzott el a szeretett elnöktől, aki Komárom társas életében is vezető szerepet vitt. — Helyébe az igazságügyi kormány dr. Vincze Aurél kassai ítélőtáblai tanács elnökét nevezte ki a komáromi törvényszék elnökévé. Dr. Vincze Aurél néhai Vincze Gyula volt aranyosmári ügyvéd fia, az ügyvéd vizsgálati bizottság elnöke, szintén kiváló jogász s így méltó utóda lesz nagynevű elődének.

— **Tarka est.** A Ker. munkásegyesület ma egyhete szépen sikerült szórakoztatást tartott. Ugy *Kosztolányi* József tréfas monológia, mint az utána következő *Nyomdahló* című jóízű humorral telt vigjáték köztetszésben részesült. *Bélik* József, *Kosztolányi* József, *Zsidi* Géza, *Florek* László,

Boldis Kálmán *Konta* Zoltán, *Wanger* Mihály, és *Tonka* Imre ügyesen adták elő szerepeiket. Nagyon kedves volt *Taby* Lajos éneke, kit *Kovács* János diskretn kisért zongorán. A szép műsort a *Leánykérő* című népszimfű fejezte be, melyben *Boldis* Kálmán, *Prepelik* Marika, *Bélik* József, *Némethy* Lajos, *Totzer* Marit, *Némethy* Paula, *Baranya* Irén és *Gáspár* Irén elfogulatlan játéka nagy tetszésben részesült. Utána kedélyes tánc volt, mely a legjobb hangulatban hajnalig tartott.

— **Éskövő.** Ivició Vencel csehszlovák vezérfő százados augusztus 27-én vezette oltárhoz Csernák Janka urleányt, Csernák László Levice város pénztárnokának kedves leányát.

— **Városunk lisztellátása.** Miután a kormány a gabona egy részét szabad forgalom tárgyává tette, kétszeres gondot okoz a városoknak lisztellátás való ellátása, mivel a gabonát összevásárolják s elszállítják. A múlt évben is csak a legnagyobb erőfeszítéssel sikerült dr. *Zosták* András polgármesternek megakadályozni, hogy az általa a város részére összehajtott lisztellátást máshová ne dirigálják. Most is, mint értesülünk, sikerült a szlovenszói teljhatalmu miniszteriumban kieszközölni, hogy a város egész évi lisztellátása biztosítva legyen, ami különösen a szegény népre nézve nagyon életbe vágó kérdés, mert a hatósági liszt a folyó évben már lényegesen le van szállítva. Így tehát e tekintetben aggodalomra nincsen ok, mert lisztünk ujig elegendő lesz.

— **Kinevezések.** A pénzügyi kormány *Bézy* Ferenc és *Jaszenovics* Ödön levelei adóhivatali tiszteket a VIII. ik fizetési fokozat 2. ik osztályába adófelügyelőkké, *Toperczer* György adótarnokot pedig adófelügyelővé nevezte ki.

— **Szüreti mulatság.** Napról-napra nagyobb az érdeklődés az október hó elsőjén tartandó levelei asztalos, lakatos, bádogos ipartársulat, műsorral egybekötött szüreti mulatsága iránt. — Az előkészületek serényen folynak *Koszyk* József vigalmi bizottság elnökének vezetése alatt. A vigalmi bizottságnak melyben nagyjórészt a „Hazám” asztaltársaság tagjai vannak képviselve, főtörekvése, hogy a közönséget egy kedves estéllyel lephesse meg. Különben rövid időn belül a meghívók már szét lesznek küldve.

— **A levelei reform ifjúsági egyesület** tisztújító közgyűlése f. év szeptember 4-én (vasárnap) este 7 órakor a reform. népiskola egyik helyiségében lesz. Ennek az egyesületi tagok részéről való tudomásul vételét kéri: *Tóth* István igazgató.

— **Átlépés.** Nagyon sokszor előfordul, hogy olyan tanuló, aki polgári iskolába tanítóképzőbe vagy másfajta iskolába járt, a gimnáziumba akar átlépni. Eddig a törvény azt kívánta, hogy az illető tegye le a különbözeti vizsgálatot. Az új cseh-szlovák republika törvényei értelmében azonban az átlépés csak azon esetben lehetséges, ha az illető teljes felvételi vizsgálatot tesz. Például, ha egy négy polgárit végzett övenedik a gimnázium ötödik osztályába akar átlépni, akkor nemcsak a különbözeti tárgyakról kell vizsgázni, hanem a gimnázium mind a négy osztályának összes tárgyaiból vizsgálatot kell tenoi, tekintet nélkül arra, hogy egyes tárgyakat ő már tanult sőt talán jeles osztályzata van belőle. Ha aztán ezen felvételi vizsgálat eredménye azt mutatja, hogy a jelentkező képes a gimn. V. osztályába a helyét megállani, akkor felvétetik. De ha a vizsgálat eredménye gyengébb, kimondhatja a vizsgáló bizottság, hogy például csak a harmadik vagy negyedik osztályba vehető fel a jelentkező szerint, hogy a tudása milyen. Ugyancsak itt jegyezzük meg illetve ismertetjük meg olvasóinkkal azon eddig előtűnik ismeretlen intézkedést, hogy ilyen felvételi vizsgálatra a cseh-szlovák republikaiban bárkinek is joga van jelentkezni illetve azt kérelmezni. Ezt példával is megmagyarázzuk. Van egy férfi, már 26 éves, iskolába talán nem is járt, lehet, hogy iparos, vagy más foglalkozásu, de időközben tanult és intelligenciát szerzett

s valami állás kínálkodik a számára, amelyhez például 6 gimn osztályu bizonyítvány szükséges. Jelentkezik, hogy érez magában annyi tudást, amennyi szükséges ahhoz, hogy részére egy VI. o. bizonyítvány kiállításra. Ez esetben azonban az engedélyt nem a tanári testület, hanem a Skolasy Referat adja meg. De megadja. Ha a vizsga jól sikerül, megkapja egyszerre a VI. o. gimn. bizonyítványt. Ha azonban kevésbé sikerül, aszerint, hogy milyen tudásról tett bizonyítást kap egy VI vagy V osztályu bizonyítványt s ez alapon haladhat tovább. — El lehet mondani, hogy e tekintetben a republika intézkedései igen liberálisak és humanusak.

— **A LSC.** f hó 17-én „Rongyos bált” rendez. A vezetőség már most lázasan dolgozik az eredeti ötletű mulatság megrendezésén. Mint mindig, ugy most is, óriási érdeklődés kíséri a rendezőség munkáját. Mint értesülünk, ugy a városi, mint a vidéki rongyosok nagy felvonulást rendeznek a mulatságon.

— **A beruházási kölcsön lombardozása.** A pénzügyminiszterium bankhivatala értesítette a kereskedelmi és iparkamarákat, hogy a forgalmi beruházási kölcsön végleges címleteinek rövid időre és kis tételekben való lombardozása ellen nem lesz kifogása.

— **Uj állami pénztárjegyek kibocsátása.** A cseh-szlovák pénzügyminiszter az 1919. évi szlovenszkói háborus viszonyok által okozott kiadások fedezésére 6 százalékos 1924. július 1-én visszafizetendő állami pénztárjegyeket bocsátott ki 677,300,000 cs.-szl. korona összértékben.

— **Zárfeloldás.** A rendőrkapitányi hivataltól nyert értesítés szerint Levice város területén a sertés vész és orbánc megszűnése a zárlat feloldatott, minélfogva sertések ugy a heti, mint az országos vásárra szabadon felhajthatók.

— **Földmunkások mulatsága.** Ma vasárnap 1921. szept. 4. én a levicei földmunkások csoportja táncmulatságot rendez az Eller-féle kethelyiségben. A tánc kezdete délután 4 órakor és tart reggel 4 óráig. Belepő-díj személyenként 5 korona. A táncmulatság kedvezőtlen idő esetén a következő vasárnap lesz megtartva.

— **Főszerelelő járulék** a nem tényleges katonai tiszték részére: Tartalékos, népfelkelő, szolgálaton kívül, nyugdíjas és ideiglenesen ténylegesített tiszteknek a saját felszerelésük használatáért kiutaltatik 80 Kc. minden ténylegesen szolgált hólnapért 1920. január 1-től 2000 Kc. összegig. Igények az illetékes katonai kiegészítő parancsnokságoknál adandók be hivatkozván az 1921. évi 35. IV. sz. rec. restnikre.

— **Napkeleti hangverseny.** Ki ne ismerné a Sulamithot, ezt a kedves zenéjű operettet, amely keleti tónusánál fogva oly mély hatást vált ki a halgatóban? A szerzője Donáth Eda fővárosi karmester, egy verbeli muzsikusa, a kit meghihlették a kelet zenéje s ezért pár év előtt összejárta Egyiptomot, a szent földet, Arabiát s felkereste az arab, a kopt, a hindu kavéházakat, haremeket, s hol csak egy dalt notát hallott, feljegyezte s gazdagon megrakodva jött haza. Nem régebben a fővárosi vígadóban mutatta be gyűjteményét nagy és előkelő közönség jelenlétében s bemutatta gyűjteményének egy részét, mellyel nagy sikert aratott. Ez a Donáth Eda most itt időzik városunkban és szeptember hó második felében, „Napkelet zenéje” címen egy szimfonia hangversenyt fog rendezni, mellyen egy 40 tagú zenekar kíséretében fogja bemutatni a keleti dalokat és táncokat, melyek nagystíliú harmoniai és orkesztrális átdolgozásai és a zeneművészek között is nagy feltűnést keltett. Az előadáson városunkból is többen fognak közreműködni.

— **Műkedvelő előadás.** A Zseliz és vidéke szervezett munkások műkedvelő gárdája 1921. szept. hó 11-én (Bucus alkalmával) a Vibner-féle vendéglőben színelőadással egybekötött táncestélyt rendeznek mellyen színre kerül: A vörös sapka Vidor Pál népszínműve.

— **Sötét vonatok.** Vak sötétség uralkodik a gyorsvonatokon kívül az összes éjjeli közlekedő személyvonatok kocsiiban. Az oly drágán fizetett vasutól egységben hiányban annyit legalább is elvárhatunk, hogy ha éjjel utazunk is, valamiképp láthatassunk s ne kellessék az utazónak — különösen a gyöngébb idegzetű nőeknek, — a sötétség borzalmait, ezek között a sötétben vigan garázdálkodó apró elődiek kellemetlenkedéseit elszelvednie, a rettegés minden nemét átélnie. Hiszünk, hogy a vasutak igazgatósága a gázban és köolajban már nem is oly nagyon szűkösökdő időben az eddigi állapotok tarthatatlanságát helátva, egy ázsiai állapotot mielőbb megszünteti. Drága pénzrel fizetünk mi ezért, joggal követelhetjük ezt.

— **Próbabál.** Kósa József tánctanító aug. 27-én egy szépen sikerült próbabállal fejezte be a tanfolyamot, melyen a divatos táncokn hívül a növendékek több látványos táncot is bemutatnak. Érdekes volt nézni, hogy a sok bobítás apróság mily kecsesen mozogott Donáth bácsi muzsikájára, aki még énekelni is megtanította őket. Az arany ifjúság pedig megtanult csárdást táncolni szépen és elegánsan. Kósa összel új tanfolyamot fog nyitni.

— **Terményárak a prágai bőrszén.** Az elmúlt héten a mezőgazdasági termények árai jelentősen változtak nem szenvedtek Buza 76—80 kg. 370—400 K., rozs 71—75 kg. 350—370 K., árpa 340—380, zab 305—310 K., lenmag 500—600 K., mák 1000—1100 K., borsó 350—425 K., szalma 40—95 K., széna 250—300 K.

— **Óvás biztosító felekhez.** A Szlovenczi kereskedelmi miniszterium helybeli kirendeltségével való megbeszélés alapján mindenkit arra figyelmeztetem, hogy a *Frankfurti biztosító társulat nálunk nincs engedélyezve*, s ennek következtében üzletét csak eddigi terjedelmében tarthatja meg. Felkérem mindenkit, akinek tudomása van arról, hogy valaki ezen intézet képviselőjét átvette, vagy, hogy valaki ezen társasággal szerződéseket kötött, ezt haladéktalanul nekem bejelenteni, hogy ezen társasággal szemben szükséges lépéseket megtehessem. Bratislava, 1921. augusztus hó 20-án. Dr. Wágner hatósági gondnok.

— **Postai csomagok forgalma bevitteli engedély nélkül Ausztriával.** A baňská-bystricai kereskedelmi és iparkamara közli, hogy külön bevitteli engedély nélkül 5 kgr. súlyig és 1000 Kc. (9000 Kc.) értékig küldhetők postai csomagok Ausztriába és onnan ide. A forgalomból ez idő szerint kivannak zárva: Gyógyszerek, illatszerek, szőrmeáru, női kalapdiszek (toll, virág) sábotok, ostoronyelek, írópapír, írópapírdobozok, játékkártya, fedélpapír, karton és indigópapír, mindennemű grafikai készítmények (mintak, nyomtatványok) íróegyszalagok, szeszes és aromátikus kivonatok, szappan, gyertya, parafin készítmények, varrottasok (himezések, harisnya, keztü) kávépótlék, vetőmag, sajtolt élesztő.

— **Számlák felemelt bélyegilletékről szóló törvény f. év augusztus 30-án lép életbe.** A baňská-bystricai kereskedelmi és iparkamara figyelmezteti az érdekelteket, hogy az e napon túl kiállított számlákat a már között skála szerint bélyegezzék, mert a büntetés a hiányzó bélyeg ötvenszerese.

— **Halálos baleset.** Uhnák Károly garamapáti 57 éves gazda augusztus 22-én délután 3 óra tájban Béla fiával jött haza szekéren Bakabányáról. A lovakat a fiu hajtott, még az öreg mellette a bakon pityoltona bóbisgatott. Egyszerre csak Alsóbaka község közelében az öreg Uhnák a bakról az utra esett s oly szerencsétlenül, hogy szenvedett sérülése következtében dacára az ideje korán előhívott orvosi segítségnek, elhunyt.

— **Az új aprópénz.** A körmöcbányai államipénzverő intézetben készen van az új aprópénz 6 millió korona értékben. Az új váltópénz kisebb és könnyebb a mai 20 filléresknél, fehér fémből készült, mely 80 százalék rézet és 20 százalék nikkelt tartal-

maz. Uj érépézn felosztásra kerül. A pénzügyminiszter elrendelte, hogy a szolnai, kolini, budweisi és jungbunzlai bankok egyelőre egy-egy, míg a pénzügyminiszterium prágai bankja két vagdont kapjon. Ez uj 20 filléres érépézn 1000 darabonként jutaszálba csomagolják. — A körmöcbányai verde naponként 450,000 darabot szállít. A lepecsételt ládák továbbítás céljából a postának adatnak át a körmöcbányai verde fogott munkásságot fejt ki s így remélhető, hogy az osztrák-magyar érépézn nemsokára a köztársaság 20 filléresével cseréltetik ki.

— **Betörő lovász.** Vasárnap aug. 28-án délután 4 és 6 óra között Garam-Veszelén Kazy János örökösei birtokán, egy hét óta alkalmazásban volt Zabó István lovász felhasználva a tulajdonosok és a kocsis távollétét, feltörte a lakattal bezárt kocsiszint és bezárt szerszámkamrát és az istállóból kivezetvén egy fekete és egy fehér nyírott sörényű herélt kocsilovakat, azokat befogta a tulajdonos vörskerekű kékpóztóval bélelt hajtókocsijába a kocsiba elhelyezvén még egy pár dupla ezüst cimerez és egy pár cimerez löszerszámot, gyeploket, pokróczokat, ruhákat stb. Demény irányban elhajtott, hol nyoma veszett. A tulajdonosok megfelelő jutalmat tűztek ki a tettes és az elvitt tárgyak kézrekerítésére. — A tettes alacsony növésű sápadt 22 éves magyar ajku barna hajjal, bajusz nélkü.

— **A külföldről behozandó érték-papírok utólagos lebélyegzése.** A vezérpénzügyigazgatóság tudomásul adja, hogy az 1920. július hó 6-án kiadott 427. számú rendeletnek 1. §-a értelmében (törv. és rend. gyűjt.) a külföldről még behozandó, a mi állampolgáraink vagyonát képező értékpapírok utólagos lebélyegzésének határideje 1921. szeptember 30-ig lesz meghosszabbítva.

— **A moziban** vasárnap f. hó 4-én bemutatásra kerül a *Haláltáncosnó* című szenzációs társadalmi dráma 4 felvonásban. *Csütörtökön* f. hó 8-án *A milliárdos végrendelete* című szenzációs amerikai drámát 6 felvonásban fogja hozni a mozi Jövő vasárnap, szept. hó 11-én bemutatásra kerül a *Madame Récamier* című szenzációs Napoleon film monumentális történelmi alkotás Főszerepben a világhírű Fern Andra.

Vaiódi Eternit-pala kapható jutányos áron Cibulka Rezső építésznél Levicén.

A közönség köréből.

Búcsúszó.

Kósa József tánctanárr ezuton mond búcsút és egyuttal fejezi ki köszönetét az összes pártfogóinak s egyben értesíti az intézet utó növendékeit és a n. é. közönséget, hogy új tanfolyamot kezd október közepe körül mihielyt tanulmányi utról vizsgálja tér.

Köszönet nyilvánítás.

A lévai vagyon és hadinyereség adót kivétl bizottság egy tagja által felajánlott napidíjból a lévai izr. nöegyletnek juttatott 200 K.-ért, fogadja a nemeslelkű adakozók az egylet leghálásabb köszönetét.

Dr. Priszner Gyuláné.

A lévai izr. nöegylet elnöke.

Jótekonyság.

Strasser Samuné urnó megemlékezésén szegénysorsu tüdőbetegekről ismét 50 koronát küldött a tüdőbeteg gondozó intézetnek. Fogadja a jólelkű urnó intézetnek halás köszönetét.

Halás szívvel mondunk köszönetet azon ismeretlen jószívű adakozónak, aki a neki kijáró napi-díjából a tüdőbeteg gondozó intézetnek és a Gyermekek Otthonnak egyenként 200—200 koronét juttatott.

Dr. Frommer Ignéz.

Közönetnyilvánítás.

Az árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet a következő adományokat vette: Weisz Benőné urasszony 2 kenyeret, 2 kgr diót és 2 kgr. borsót. N. N. 4 kgr. ringlót, Györgyi Lajosné urasszony 1 kosár szedret. Hlavács József ur 1 kosár almát, Szitáry János ur gyűjtése 150 kor., Friedmann Márk ur 3 kgr. vaját, N. N. 2 kosár almát, N. N. 1 kosár almát, Kipke Árpád ur két cserépkályhába sütőt, Grapka Józsefné urasszony 2 bödöny turót, N. N. 1 kosár ringlót, Sztolár Mihály ur 1 kosár almát, Borcsányi Béláné urasszony 10 veknit, 1 kgr. mézet, Szondi János ur 10 kgr. lisztet, 1 kenyeret, Dr. Halassy Kálmánné urasszony 1 kosár almát, N. N. 3 veknit, almát és 1 kosár szilvát, Szojka Jánosné urasszony 100 koronát, Hlavács József ur 50 kor., özv. Paczolay Jánosné szül. báró Majthényi Camilla Ömlesztés 150 kgr. buzát, Adókövető bizottság egyik tagja 200 koronát, Klein Sándor ur 5 1/2 kgr. mézet, Taubinger Árpádné urasszony egy zsák almát, Weisz Miksa úr 4 kgr. szappan zsiradékot, N. N. 6 veknit, Phönix szappangár lugkó oldatot, Csorba Győző ur gyűjtése a tanítói tanfolyam által tartott búcsuebédén 380 korona, Platzer J. és Társa kályhás mester urak 1200 koronás számla követelésükből 720 koronát voltak szivesek az árvák javára visszatéríteni.

Fogadják a nemesszívű adakozók jótékonyaságukat az árvák nevében hálás köszönetünket,

Levice, 1921. augusztus hó 26-án.

Árvay Józsefné,
alelnök.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése

1921. évi aug. hó 28-tól — szeptember hó 4-ig.

Születés.

Müller Aladár Szold Judit fiu Zoltán. — Hanusz Ilona fiu József. — Raksanyi Károly Bongya Mária fiu István. — Smatik József Ivanyics Magdolna fiu István. — Fúri Sándor Lukács Mária fiu Ferencz. — Kurz Vladimir Korlik Emilia leány Emilia Zolenka. — Szűcs Gyula Simon Lidia leány halva-született. — Nemethy Ferencz Kaczián Mária fiu László Ferencz. — Balogh András Korsammer Julianna leány Julianna Borbála. — Kiss Gyula Ruszka Erzsébet leány Erzsébet.

Házasság.

Csuvara László és özv. Szeniczai Ilona r. kath. — Márkly Gyula Kerny Erzsébet. r. kath.

Halálozás.

Valoszka József 54 éves Szervizvibaj. — Varga Andrásné Gál Julianna 34 éves Tüdővész.

Hivatalos közlemények.

Cislo : 6081—1921.

Hirdetmény.

Az utóbbi időben gyakran fordultak elő esetek, hogy tiszték beszállásolása alkalmával a közönség s főként háztulajdonosok nem járnak a hatóságok kezére, sőt előfordultak esetek, hogy tiszték elszállásolását különböző ürügy alatt megtagadták, nem gondolván arra, hogy tapintalan eljárásuk szigorubb intézkedéseket vonhat maga után. A midőn ezt leszögezem, tudomására adom a város közönségének, hogy Levice város területén egy a statáriumra mint a katonai diktaturára vonatkozó rendelkezések még mindig érvényben vannak s ha tapasztalni fogom fenti esetek ismétlését a hatóság intézkedéseinek érvényt szerzendő semilyen eszköztől nem fogok elzárkózni.

Együttel felhívom a város közönségét, főként a módosabbakat és nagyobb lakással bírókat, hogy f. hó 5-én jelentésk be hivatalomban a helyi szándékukat, hogy mennyi és mily helységeket hajlandók a legközelebbi időben városunkban megjelenő határmegállapító bizottság tagjai részére fizetés ellenében átengedni.

Levice, 1921. szeptember 3-án.

Lehotzky
rendőrkapitány.

6017—1921. szám.

Hirdetmény.

Felhívom a Léva város területén tartózkodó 1902. évi születésű népfőkeelő-köteleseket, hogy összeírásuk végett f. évi szeptember hó 8-tól 14-ig délelőtt 9—11 óra között a rendőrkapitányi hivatalban (Városház földszint 2 sz.) büntetés terhe mellett jelentkezzenek.

Levice, dna 3 ho szeptempra 1921.

Lehotzky
rendőrkapitány

== APRÓ HIRDETESEK. ==

Nagyodon egy ház eladó mely áll 2 szoba, konyha, istálló, fűskamra, sertés-ólak és mellékhelyiségekből. A telek 421 □ öl szép gyümölcsösselel, alkalmas malomnak vagy villanytelepnek esetleg kisebb gyárnak, nagy vízierőt lehet használni a garam-folyóból. Bővebbet KASZA ISTVÁNNAL Nagyodon.

Eladó. KRAFT KÁROLY Ujbányán (lakház, mellékhelyiségek, gyümölcsöskertek) szabadkézből eladni óhajja, megtekintés és értekezés ezen és a jövő héten naponta délután 4—7 óráig az eladó lakásán Ujbányán a bányatelepen.

Mángorló-utca 8. szám alatti HÁZ kerttel azonnal eladó. Bővebbet Mángorló-utca 6.

Kukorica és árpa darálást elfogad holnapotl kezdve HALÁSZ ISTVÁN géplakatos, László-utca 6.

Forgalmas mezővárosban elsőrendű modern gőzmalom 4 pár hengerekkel, továbbá több kisebb, nagyobb birtok is eladó. Bővebbet STEINER DÁVIDNÉ Dunaszerdahely.

Vadász vizsla angol pointer) teljesen betanítva jutányosan eladó. Felvilágosítással szolgál VIKUKEL ISTVÁN vadőr Volké-Sárovec (Tekovská župa).

Könyvszekrény. Egy jó karban levő ELADÓ. László-utca 13. szám alatt. Megtekinthető bármikor.

Egy triór gazd gép sűrűgösen és olcsón ELADÓ ENGEL MORNÁL Levice, Honvéd-utca 2

HOLLÓS és ÁCS házasságközvetítési, ingó, ingatlan, adásvételi iroda LEVICE, Galamb-tucza 2.

Aranyat, ezüstöt, platinát,

platina gyógyszer tégeyeket legmagasabb napi árbán vesz: RAPPEPORT MANÓ ékszerész LEVICE (LÉVA) Petőfi-utca 4 sz.

Tanulót keresek azonnali felvétellel, tót nyelvi megkivántatik VAMOS MORNÁL üveg és porcelán üzletben

Gyermekköcsi használt de jó állapotban levő gyermekköcsit megvételre keresek ENGEL SÁNDOR. Ugyanitt tanoncz felvétetik.

Használt kovácszerszámot keres, megvételre ifj ZOLER JÁNOS kovács Dalmad (Hont m.) u.p. Szántó

Tűzifa felvágását motorfűrészel jutányos áron vállalom FRASCH BÉLA géplakatos Simor utca 13.

Ház eladás. Levice Árok u. 10 sz. ház, mely áll 6 szoba 3 konyha, 3 kamra, 3 fűskamra és udvarból, szabadkézből eladó. Bővebb felvilágosítást LEDÉNYI L adhat a fentjelzett házbán.

7-50 Kor.-ért köt iskolakönyvet a legizlésesebben ZVARA MIHÁLY könyvkötő, Levice, Behm-utca 3. Ugyanott egy fiu tanulónak felvétetik.

Sofför, 24 éves nőtlen ki az autó, szerelésben két éves gyakorlattal bír. A tót, cseh, magyar és német nyelvet bírja, azonnal állást keres. Luxus-teher, esetleg motor ekéhez. V Ö R Ö S J Ó Z S E F Szúdvöce (Szuid) u. p. Koszt Moravce. (Župa Hont.)

Tárogató jókarban olcsó áron eladó Bercsényi-u. 4 szám.

Két közepiskolai tanuló jó házból teljes ellátást nyer Pozsonyban, finom izrael családnál. Szép külön szoba, elsőrangu ellátás. Cim a kiadóban.

Kosztos, egy vagy két kosztos kerestetik, jó ellátásra. Cim a kiadóba. — — —

Hordók, két darab negyedfél hectors jó boroshordó E L A D Ó közelebbet BAKÓ FERENCZNÉL Levice, Teleky utca 1

Két szobás lakást keresek konyhával és kamrával, lehetőleg külön udvarral. Cim a kiadóban.

Angol, francia, német nyelvtanítás Ladányi-utca 13.

Sertések. Eladó 2 drb. 14 hónapos sertés LEVICÉN, Rákóczi-utca 19.

Egy viaszkos ponyvát jó karban levőt veszek, Koháry-utca 28.

1000 koronát keres nekem egy szoba és konyhából álló lakást szerez. Cim a kiadóhivatalban.

Német és francia nyelvtanítást nyit, kezdők és haladók, felnőttek és gyermekek részére, képesített tanárnő. Címet megad a kiadóhivatal.

Biztos és jól jövedelmező vállalkozáshoz 15 ezer korona körüli összeggel intelligensebb egyén társul keresteük. Ajánlat — „vállalat” jelige alatt e lap kiadóhivatalába kérétek.

Butorozott szoba, gyermek-telen vasutas házaspárnak vagy 2 nőtlen vasutasnak kiadó. Ugyanott télikabát eladó Zöldkert-utca 17.

Méhészet teljes felszereléssel szabadban kezelhető, azonnal eladó. Bővebben KISS KÁLMÁN postagyűnőknél Százd (Hont m.)

Zongora igen jó rövid elegáns, azonnal eladó. Bővebben KISS KÁLMÁN postagyűnőknél Százd (Hont m.)

Antik szekrény, asztal, és különféle régi butorok eladók és megtekinthetők AMSTETTER IMRE Szachényi-utca 3.

Egy butorozott szobát konyhával keresek, ágynemű használat nélkül. Cim e lap kiadóhivatalában.

Vidéki uri leány uri házakban varrást vállal a varrás minden ágában jártas. — — — Cim a kiadóban. — — —

Keresek oly munkaszerető szerény igényű vidéki nőt, aki háztartás vezetésében segédkezik s a főzést és baromfiak kezelését is vállalja. Cim a kiadóhivatalban.

KOKSZPOR nagyobb mennyiségben ELADÓ, s néhány mázsa szénpor is. NYITRAI és TÁRSÁNÁL Levice n.

Aranyat és ezüstöt veszek a legmagasabb napi áron HATSCHER KÁROLY órás és ékszerész Kazinczy-utca 1. POL L Á K üveggessel szemben.

Elsőrendű kocsz kovács és darabos kocszén minden mennyiségben mindig kapható JAN FEGL Levice, Szepessi-utca 22.

Műtrágya. Van szerencsém a t. gazdálkodó urakat értesíteni, hogy nálam mindentajta műtrágya hatóságilag megállapított árban minden mennyiségben megrendelhető JAN FEGL L E V I C E, Szepessi utca 22.

Eladó. 1 nagy álló tükör és egy otoman. Cim a kiadóban. : : : :

Tanítói pályázat.

A lévai magyar tannyelvű r. kath. elemi fiú iskolánál, egy új tanítói állás szervezetet, a mellyel a segédkantori teendők elvégzése is kötelező. — Tanítói fizetése a várostól évi **1200 kor.** és megfelelő lakbér, a többi államsegély utján biztosítottak. — Mint segédkantori a hitközség pénztárából évi **1200 koronát** kap, s ezenfelül az általa végzett funktiók utáni stolaris jövedelem is az övé. — A pályázók az énekből és orgonálásból **f. év szeptember 22-én, délelőtt 9 órakor,** próbatételre kéretnek föl, az utiköltség azonban nem térítetik meg. — Az állás csak az államsegélynek, személyre történt kiutalása után foglalandó el. Pályázati kérvények, f. é. szeptember 22-ig küldendők be.

Lévai r. kath. iskolaszék elnöksége.

Szállítási felhívás.

Széna és szalma szállítás bérlete előíratik 1921. szeptember 1-től 1922. szeptember 30-ig az összes katonai főparancsnokságának Szlovenszko részére.

Ajánlatok 1921. szeptember 31-ig adandók be a 9. hadosztályi ellátó hivatalban Nagyszombaton. 10-nél Besztercebányán és 11-nél Kassán.

Közelebbi feltételeket a hirdetés tartalmazza, melyet meg lehet tekinteni az összes katonai állomás parancsnokságok ellátó hivatalánál.

Szállítási felhívás.

Széna és szalma vétel. A szlovenszko katonai főparancsnokság hadbiztossága vesz 1921. október 1-től 1922. szeptember 30-ig a termelőkötől; a 9. sz. pozsonyi katonai ellátó hivatal részére 125 vagon szenát 70 vagon szalmát lovak alá, 15 vagon hosszú szalmát, a kassai katonai ellátó hivatal részére 276 vagon szenát 166 vagon szalmát lovak alá, és 36 vagon hosszú szalmát.

Ajánlatok a termelőkötől 1921. szeptember 9-ig délelőtt 10 óráig adhatók be a szlovenszko katonai főparancsnokság hadbiztosságánál Pozsonyban, — bizonyítással, hogy a följajlott széna és szalma a saját termésükből ered

Közelebbi feltételek az összes hadbiztosságok és katonai ellátó hivataloknál szerkeszthők meg.

Bérmálási képek, -- színházi csoport felvételek stb.

legszebb kivitelben készülnek

Fotó-Rusznák

modern fényképészeti műteremben
Teleky utca 8. LEVICE. Városi szálló mellett.

BARMEGYEI NÉPBANK R. T. LEVICE

Saját tőke 3.2 millió Kč

Betét 20 millió Kč

Elfogad **betéteket** könyvecskére és folyószámlára legelőnyösebb kamatozásra és **hármikori** visszafizetésre. — Csekkrendszer. —

Hiteit nyújt kedvező feltételek mellett. — Belföldi **átutalásokat** díjmentesen, külföldieket a legjutányosabban és gyorsan teljesít. — Vásárol **idegen** pénzeket és utalványokat. — **Meghitelezések** bármely piacra. — Foglalkozik **budapesti** és **wieni** értékek (szelvények stb.) incassójával és hazahozatalával. — Felvilágosítást nyújt minden a bankszakmába vágó ügyben.

FIGYELEM.

Megerkeztem orosz fogságomból üzletemet teljesen ujonnan felszereltem, a legujabb árúcikkkel egy, hogy az ideai beiratásokhoz már a legnagyobb választékban raktaron található a következők: —

Fiu és leány fehéreneműk, zsebkendők, batizst, kretton, liszter és cloth kötények.

Különösen figyelemreméltó a **barisnya** készletem, amely már az ujonnan beszerzett olcsó árban kapható. —

Továbbá nagy választék divat **mousszlin** és **seiyem harisnyákban** valamint **pongyola aljak, blousok, combinek** és **leányka ruhák.** —

Csipke szalag, himzés, gombok és az összes szabónő kellékek kaphatók.

NAP és ESŐERNYŐK.

Nagy választék baba kelengyékben, Egyedüli raktar halcsont nélküli hasfűzőkben.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve maradok.

Tisztelettel **LINK BERNÁT.**

Legjobb bevásárlási forrás!

KERN TESTVÉREK

fűszer, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében

Alapított 1831. LEVICE - LEVA. Telefon szám 14.

Elsőrendű minőségű FÜSZER- és CSEMEGEÁRUK.

Állandóan friss felvágottak, teavaj, csemege sajtok és különféle csemege különlegességek. — Kiszervek, mustar, orosz kaviár, szardínia, ajóka gyűrű, szardella, kapri citronad stb. — Válogatott minőségű kávék, rizsek. — **Glória pörkölt kávé** különlegesség. Uj termésű pergetett **akacméz** — Hollandi cacao, főző és tejcsokoládék. — Dessert cukorkák, csemege, gyógy és asztali borok, pezsgők.

Legolcsóbb VASÁRUK és KONYHAFELSZERELÉSI CIKKEK.

— Konyhaedények, modern háztartási cikkek. — **Gazdssági kellékek, kerti, mezőgazdasági, méhészeti és tejjgazdasági szerszámok.** — Építési anyagok. — Műszaki cikkek. — Motorbenzin, gépolaj, hengerolaj, gépsefr. — Kerékpár alkatrészek, géptűk, fenyképészeti cikkek.

Robbantó anyagok: Dinamit, robbantó lőpor, gyújtószinór, gyutacs.

Vadászati, halászati és egyéb sportcikkek.

Vadász lőpor egyedarusítás, üres és töltött kész vadásztöltények, sörét, fojtás, gyutacs nagy raktára. —

IRÓGÉPET veszek Cim a kiadóban.

LÉVAI TAKARÉKBANK

(Ezelőtt LÉVAI TAKARÉKPÉNZTÁR)

Hivatalos órai d. e. 9—12-ig.

Hetivásáros napokon 9—1-ig.

Vasár- és ünnepnapokon a pénztár helyiség zárva

az igazgatóság.

ÉRTESETÉS.

Tisztelettel értesitem a m. t. vásárló közönséget, hogy **Levicén Petőfi utca 1.** (Takarek- és Hitelintézet épületében) posztó, szövét, kötött és rövidáru üzletet nyitottam. A fenti cikkekét dús választékban raktáron tartok.

Szolid és pontos kiszolgálás.

Szíves pártfogást kérve

ENGEL SÁNDOR.

Figyelem olcsó árak!

Ha jó és olcsó butorokat leszállított árak mellett akar venni, valamint

kárpitos butorokat,

ugy okvetlen forduljon

BRAUN LAJOS

kárpitos és butorüzletéhez **LEVICE,**

Deák Ferenc-utca 3 szám.

Kárpitos javítások elfogadtatnak.

ÉRTESETÉS.

A n. é közönség szíves tudomására adom, hogy felejtethetetlen fiam **WINTER SÁNDOR** elhalálozásával a

mészárszékét

az általa megkezdett alapon tovább veze tem. Minden igyekezetem oda irányul, hogy a n. é. közönség igényei, mint eddig is minden tekintetben kielégítve legyenek.

További szíves pártfogását kéri

kiváló tisztelettel:

WINTER ADOLF.

Elvállalok

a legjutányosabb árak mellett minden szücs szakmába vágó munkát a legújabb modellek szerint, valamint festést és kikészítést is. Raktáron tartok mindenemű szörme árut.

SEIF SAMU szücsmester
LEVICE (LÉVA)

Báthy László tér 3. Mácsal ház, Casinó mellett.

Varróleány felvétetik.

MEGHIVÓ.

A LÉVAI FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET 1921. évi szeptember hó 25-én délelőtt 10 órakor Léván, a Takarékpénztár üléstermében tartja

második évi rendes közgyűlését,

melyre a tagokat meghívja.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1920. év üzleti eredményéről.
2. A zárszámadások megállapítása, a nyereség felosztása és ezek alapján az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentése tárgyában való határozat.
3. Az alapszabályok módosítása.
4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság lemondása és választása.
5. Esetleges indítványok.

A felügyelő bizottság által megvizsgált mérleg, nyereség és veszteség számla a következő:

Tartozik	Mérlegszámla 1920. december 31.	Követel.	
	V A G Y O N :	T E H E R :	
Pénztár — — — — —	K 12911 82	Üzletrészek — — — — —	K 145000 —
Üzletberendezés — — — — —	K 10365 56	Hitelezők — — — — —	K 127249 —
Áruk — — — — —	K 157444 10	1919. évre fel nem vett osztalék	K 1500 —
Adóskok — — — — —	K 119133 23	Tartalék alap — — — — —	K 6000 —
Értékpapírok — — — — —	K 1950 —	Nyereség mint egyenleg —	K 22055 71
	K 301804 71		K 301804 71

Tartozik	Veszteség és nyereség számla 1920. december 31.	Követel.	
	V E S Z T E S É G :	N Y E R E S É G :	
Házbér — — — — —	K 2900 —	Alapítási költségek — — — — —	K 54 —
Kezelési költség és fizetések	K 67154 74	Áru és üzleti haszon — — — — —	K 107486 86
Betegsegélyzőpénztár — — — — —	K 1482 12	Értékpapír kamat — — — — —	K 80 —
Adók és illetékek — — — — —	K 12727 98		
Kamatok — — — — —	K 680 31		
Jótékonyosság — — — — —	K 570 —		
Nyereség mint egyenleg —	K 22055 71		
	K 107510 86		K 107570 86

Az igazgatóság.

Mielőtt CHAMOT-kályhákat vagy takaréktűzhelyeket

vásárol kérem saját érdekében gazdagon felszerelt raktáromban levő elsőrendű gyártmányokat megtekinteni. Raktáron tartok mindenféle **konyha, folyosó, fürdőszoba, talburkolatot,** továbbá nagy választékban **zománcz, oserép, keramia konyhaedényeket, virágoserepeket, disztárgyakat stb. stb.**

Elvállalok szakmában vágó mindenféle javításokat jótállás mellett.

Szíves pártfogását kérve

kiváló tisztelettel

SEIDL JÓZSEF

kályhás mester.

Kossuth-tér 12 sz. Knapp gépraktár mellett

KNAPP DÁVID

mezőgazdasági és varrógépek

NAGY RAKTÁRA LEVICÉN.

LEVÁN.

Telefon szám: 33.

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házamban nagy választékú

állandó gépkiállítás van berendezve.

HAZAI GYÁRTMÁNYU GÉPEK:

Benzin motorok és gőzoséplő készletek minden nagyságban, eredeti Melichárféle vetőgépek, Bächer-féle ekék és talaj-művelő eszközök, valamint minden e szakmábavágó gépek és géprészek.

Szeperátorok és vaj kupalók.

Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése és felállítása jutányos árakban.